
市営ドッグラン設置に関するアンケート調査結果

1 調査目的

ドッグランの設置場所や必要となる施設，有料化した場合の利用見込み，過年度実施し

た同一事業との比較，利用時の満足度等，ドッグラン利用者の意識やニーズを調査するこ

とにより，市営ドッグランの本格運用に向けた取り組みの参考とするものである。

2 調査期間

令和５年８月 24 日(木)から令和５年 10 月 22 日(日)まで

※仮設ドッグラン開設期間中に実施

３ 調査方法

試験運用を行っている仮設ドッグランの利用者を対象に，QR コードが記載された用紙

を配布し，Web 上のアンケートフォームにて回答を依頼した。

４ 回答状況

回答者数 ２５０ 人（回答率 ２８．７％） ※ 同意書記入数 ８７２人
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1．利用者様(飼い主様)の性別を教えて下さい。

2．利用者様(飼い主様)の年齢を教えてください

項 目 回 答 数 割 合

女性 １８２ ７２．８０％

男性 ６８ ２７．２０％

合計 ２５０ １００．００％

項 目 回 答 数 割 合

１０～２０代 １９ ７．６０％

３０代 ３６ １４．４０％

４０代 ６３ ２５．２０％

５０代 ９６ ３８．４０％

６０代 ３２ １２．８０％

７０代 ４ １．６０％

合計 ２５０ １００．００％

10～20代

8%

30代

14%

40代

25%

50代

38%

60代

13%

70代

2%

Q2.年齢

女性

182

73%

男性

68

27%

Q1.利用者の性別
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3-1．現在のお住まいはどちらですか？

3-2．具体的にはどちらにお住まいですか？

項 目 回 答 数 割 合

市内 ２２４ ８９．６０％

市外 ２６ １０．４０％

合計 ２５０ １００．００％

項 目 回 答 数 割 合

中央・新旭川 ３１ １２．４０％

永山 ２８ １１．２０％

神楽 ２８ １１．２０％

中央・新旭川

31

12%

永山

28

11%

神楽

28

11%

東光

26

10%
末広・春光

21

8%

神居

21

9%

北星

20

8%

豊岡

19

8%

緑が丘

15

6%

その他

41

17%

Q3-2.住所詳細

市内

90%

市外

10%

Q3-1.住所
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4．来場方法を教えて下さい。

東光 ２６ １０．４０％

末広・春光 ２１ ８．４０％

神居 ２１ ８．４０％

北星 ２０ ８．００％

豊岡 １９ ７．６０％

緑が丘 １５ ６．００％

東旭川 ４ １．６０％

春光台 ２ ０．８０％

その他（鷹栖町など） ２５ １０．００％

未回答 １０ ４．００％

合計 ２５０ １００．００％

項 目 回 答 数 割 合

自家用車 ２２８ ９１．２０％

徒歩 １６ ６．４０％

自転車 ６ ２．４０％

合計 ２５０ １００．００％

自家用車

228

91%

徒歩

16

7%

自転車

6

2%

Q4.来場方法
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5．どのようにしてこのドッグランの事業を知りましたか

6．飼われているわんちゃんの大きさを教えて下さい。

（体重による区分：小型犬 1～10kg,中型犬 10～25kg,大型犬 25kg 以上を目安）

項 目 回 答 数 割 合

ライナー １０１ ４０．４０％

SNS やホームページ ７５ ３０．００％

知人からの紹介 ４１ １６．４０％

偶然通りかかった ２１ ８．４０％

新聞 ６ ２．４０％

嵐山ドッグラン ３ １．２０％

その他 ３ １．２０％

合計 ２５０ １００．００％

ライナー

101

41%

SNSやホー

ムページ

75

30%

知人からの

紹介
41

17%

偶然通りか

かった

21

8%

新聞

6

2%

嵐山DR

3

1%

その他

3

1%

Q5.情報源

小型犬

168

67%

中型犬

56

23%

大型犬

26

10%

Q.6犬のサイズ
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7-1．他に利用されているドッグランがあれば教えて下さい。

7-2．他に利用されているドッグランの詳細（複数回答可）

項 目 回 答 数 割 合

小型犬 １６８ ６７．２０％

中型犬 ５６ ２２．４０％

大型犬 ２６ １０．４０％

合計 ２５０ １００．００％

項 目 回 答 数 割 合

あり １３３ ５３．２０％

なし（未回答） １１７ ４６．８０％

合計 ２５０ １００．００％

あり

133

53%

なし

117

47%

Q7.他施設の利用の有無

42

40

24

23

20

16

10

7

17
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嵐山

RoseDog

五反田

山恵

剣淵

犬と森林浴

SUNNY SPOT

21の森

その他

Q7-2.他施設の利用詳細
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8．当ドッグランの広さはいかがでしたか？

項 目 回 答 数 割 合

パークランド嵐山 ４２ ２１．１０％

Rose Dog ４０ ２０．１０％

五反田牧場 ２４ １２．１０％

山恵 ２３ １１．６０％

剣淵（道の駅） ２０ １０．１０％

犬と森林浴 １６ ８．００％

SUNNY SPOT １０ ５．００％

旭川市 21 世紀の森 ７ ３．５０％

DOG WAN １ ０．５０％

複数の施設を利用 ６ ３．００％

他（樽川公園など） １０ ５．００％

合計 １９９ １００．００％

項 目 回 答 数 割 合

ちょうどいい １５４ ６１．６０％

せまい ９４ ３７．６０％

広い ２ ０．８０％

合計 ２５０ １００．００％

ちょうどいい

154

61%

狭い

94

38%

広い

2

1%

Q8.広さについて
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9．当施設が有料施設となった場合，利用したいと思いますか？

10．当施設を有料として常設する場合，利用料金はいくらぐらいが適正だと思

いますか？

項 目 回 答 数 割 合

設備が整っているなら利用したい １６２ ６４．８０％

利用したい ５０ ２０．００％

利用したいと思わない ３８ １５．２０％

合計 ２５０ １００．００％

162

65%

50

20%

38

15%

Q9.有料の場合の利用意向

利用したい(要施設整備)

利用したい

利用したいとは思わない

195

78%

44

18%

11

4%

Q10.適正な利用料金

100～

300円
400～

500円
その他
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11．昨年度の期間限定ドッグラン（忠別広場／永山橋下流左岸）は利用しまし

たか？

項 目 回 答 数 割 合

１００円～３００円 １９５ ７８．００％

４００円～５００円 ４４ １７．６０％

３００円～４００円 １ ０．４０％

６００円～１０００円 １ ０．４０％

その他（無料など） ９ ３．６０％

合計 ２５０ １００．００％

項 目 回 答 数 割 合

どちらも利用していない １９３ ７７．２０％

忠別広場だけ利用した ２１ ８．４０％

永山橋だけ利用した １８ ７．２０％

どちらも利用した １８ ７．２０％

合計 ２５０ １００．００％

193

77%

21

9%

18

7%

18

7%

Q11-1. R4ドッグランの利用有無

どちらも利用していない

忠別だけ利用した

永山橋だけ利用した

どちらも利用した
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12．当施設を使用してみての満足度を教えて下さい。

項 目 回 答 数 割 合

満足 １１２ ４４．８０％

やや満足 ９８ ３９．２０％

どちらでもない ２３ ９．２０％

やや不満 １５ ６．００％

不満 ２ ０．８０％

合計 ２５０ １００．００％

112

45%

98

39%

23

9%

15

6%

2

1%

Q12.満足度

満足

やや満足

どちらでもない

やや不満

不満
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13．ドッグランに求める施設や条件はありますか？（複数回答可）

項 目 回 答 数 割 合

水道（水飲み/足洗い場） ８７ ２２．７７５％

日除け(日陰) ７３ １９．１１０％

屋内型(全天候型) ５４ １４．１３６％

ベンチ ３３ ８．６３９％

芝生 ２１ ５．４９７％

ゴミ箱(排泄物用) １９ ４．９７４％

広さ １２ ３．１４１％

休憩所（飼い主用） １２ ３．１４１％

トイレ（飼い主用） １１ ２．８８０％

冬季営業（通年） ８ ２．０９４％

自販機 ６ １，５７１％

駐車場 ４ １．０４７％

カフェ ４ １．０４７％

プール ２ ０．５２４％

その他（じょうろなど） ３６ ９．４２４％

合計 ３８２ １００．００％

87

73

54

33

21

19

12

12

11

8

52
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水道

日除け

屋内型

ベンチ

芝生

ゴミ箱...

広さ

休憩所

トイレ

冬季営業

その他

Q13.ドッグランに求める設備や条件
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14．民間のドッグランも近郊にありますが，旭川市の事業としてドッグラ

ン施設の運用を始めるとなった場合どのように感じますか？

15．ドッグランにおいて開催希望のイベント等があれば教えて下さい。

（複数回答可）

項 目 回 答 数 割 合

賛成 １９８ ９１．２０％

賛成（条件付） １６ ７．４０％

反対 ３ １．４０％

合計 ２１７ １００．００％

賛成

198

91%

賛成(条件付)

16

7%

反対

3

2%

Q14．民間施設がある中，市営ドッグランを設置すること

26

20

16

15

9

6

6

5

11

30

0 10 20 30 40

マナー(しつけ)教室

イベント(犬種別)

ペット用品販売(フリマ)

運動会

飲食系のイベント

健康診断（相談会）

交流会（オフ会）

譲渡会(里親募集)

その他

特になし

Q15．開催希望のイベント等
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16．ドッグランを使用する際のワクチン接種のルールについてお考えを教えて

下さい。

項 目 回 答 数 割 合

マナー(しつけ)教室 ２６ １８．１０％

イベント(犬種別) ２０ １３．９０％

ペット用品販売(フリマ) １６ １１．１０％

運動会 １５ １０．４０％

飲食系のイベント ９ ６．３０％

健康診断（健康相談会） ６ ４．２０％

交流会（オフ会） ６ ４．２０％

譲渡会（里親募集） ５ ３．５０％

その他（撮影会など） １１ ７．６０％

特になし ３０ ２０．８０％

合計 １４４ １００．００％

項 目 回 答 数 割 合

ワクチン必須 １９７ ７８．８０％

抗体値が満たせば良い ３０ １２．００％

ワクチン接種なしでも良い １１ ４．４０％

その他(健康上の理由ならやむを得ないなど) １２ ４．８０％

合計 ２５０ １００．００％

197

79%

30

12%

11

4%

12

5%

Q16．施設使用時のワクチン接種ルール

ワクチン必須

抗体値により判断

接種なし

その他
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17．その他、全体を通してご意見があればお聞かせください。

・東光スポーツ公園にも，空いている芝生広場があるので，是非作って欲しいです。

・ドッグランに慣れていない犬や飼い主の言う事を聞かない犬は，慣れるまではリードを外

さず，他の犬と上手く遊べれるのを確認してからリードを外して欲しい。

・利用時間がもっと朝早く夜遅くまであると助かる。

・夏場だけでも利用時間帯を改善して頂きたい。

・市の大きな公園や施設の一部にドッグランが併設され気軽に利用できると嬉しい。

・あにまある等の動物保護に関する機関と連携し，もっと良い事業に発展したら良い。

・子供が外で遊ばなくなり，閑散とした公園も市内には多くあるので，そういう所を利用し，

今後も続けていただけたら嬉しい。

・小型犬エリアにレンガ舗装があるが，暑い日は犬にとって辛いと思う。

・来年も同じ場所で開催して欲しい。

・夏場は朝から気温が高い日が続いているので，もう少しオープン時間を早めにして頂ける

と良いと思う。

・小型犬ゾーンから勝手に大型犬ゾーンに移動している人が複数いたが，事故防止のために

も適切に管理すべき。

・本州へ車で旅行に行きましたが，犬の為の施設が本当に多くてとても楽しかった。サービ

スエリアももちろんカフェや宿泊施設も素晴らしかった。

・大きなワンコは助走を付けると柵を飛び越えるので，もっと高い柵が必要に感じる。また，

ワンコの足場となり柵を乗り越えてしまうベンチなどは柵から離れた場所に設置が必要。

・前回より，今回の方が木陰もあり，立地的にも人が集まりやすいと感じた。

・他の民営ドッグランと同じように「あくまでも自己責任」という雰囲気や，「癖のある客

などに対して毅然とした態度で対応する。」などすると，その方針に賛同する客が自然と

残ってドッグランの雰囲気が出来上がると思う。

・ドッグランは初めての利用だった。これから他の施設も利用してみたいと思う。

・都度受付するのは面倒なので，一度受付すれば毎回入場できる「パス」みたいなものを発

行してもらいたい。

・この先有料になれば，きっと利用機会も減ると思う。

・大・中・小の犬の大きさでドックランを利用できればありがたい。体は小型犬だか，小さ

い犬と一緒だと追い回してしまうし，大きい犬と一緒だと体格差が不安。

・もう少し広く日陰の場所を作り，ベンチの数を増やしてほしい。

・場所的にちょうど良い。旭川市で運営されるともっと嬉しい。

・車も駐車しやすく，万が一，先客や後客と合わなくても，そのまま散歩に切り替えられる

今の立地が最適。また，頻繁に利用するようになれば小銭を逐一用意するより，年間パス

ポートなどの仕組があれば有難いです。
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・犬を連れて来ているのに書く事が多すぎて大変。

・市内の公園で，犬のフンをそのままにするなど、マナーが守られていないこともあるので、

そうしたマナーの周知なども含めて、市の事業として，民間とうまくコラボしながら進め

ていけば人も呼び込めると思う。

・とても楽しくドックランデビューできて良かった。

・小型犬のゾーンは，端の方が斜面になっていたので危ないと感じた。

・色々とドッグランを回っていますが，公園や道の駅と併設しているドッグランは比較的人

気が高いと思う。

・今回のように大型&中型と小型に分かれているのは事故防止の観点からも必要と思う。

・中心部にあればみんなが来やすいと思う

・飼い主のふれあいの場にもなって楽しかった。期間限定ではなく常にあるといい。

・次回も仮設ドッグランの開催がありましたら，愛犬と参加しアンケートに答えたい。

・シニアやパピーも安心して利用できるような曜日や時間帯があるといい。

・今回の立地は，昨年までの二箇所にはない沢山の犬が来ているのを見ると，私と同じよう

に利用しやすく楽しかったからだと思う。とても良かったので是非もう少し橋側に広げ

て施設を整備して有料でも常設して欲しい。

・今回のような情報をペット用品を扱っている店，動物病院，トリーミングサロンでの提示

があると情報交換しやすい。

・今回のように，日毎より大型・小型で区画分けてして頂けると曜日などを気にせず利用し

やすいので，これからもそのようにしてもらえるととても嬉しい。

・無料施設は今まで避けていましたが，今日はとても良い時間を過ごせた。

・楽しく参加できました。偶然調べてわかったのですが，もう残り 1 週間と知り，もっと

早く知っていれば何回も通えたのに…と残念です。またこのような企画をお願いしたい。

・市が運営する大きい公園に犬を連れて行くと，他の利用者から嫌がられる事がある。運動

量が必要な犬は散歩以外にも充分に遊べる場所が必要。

・ドッグランの利用する犬が多い時は，中型・大型犬のエリアが少し狭く感じた。

・来年も是非，今年の場所でドッグランをやってもらえると嬉しい。

・今回，実施した場所は町の中心部だったので利用しやすかった。

・女性のスタッフの方もいたので，安心感もあり犬も懐いてました。今シーズン終わってし

まって犬ともどもすごく残念。


